

Η ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΕΙΡΗΝΗΣ ΤΗΣ ΒΑΙΜΑΡΗΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΣΤΗΝ ΔΕΥΤΕΡΗ
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΑΙ ΓΕΡΜΑΝΩΝ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ

ΒΑΙΜΑΡΗ,2015

Συγγραφείς,διανοούμενοι και πολιτικοί συναντήθηκαν στην Βαιμάρη στις 8-10 Μαιου,2015,στην διάρκεια της δεύτερης συνάντησης Ελλήνων και Γερμανών συγγραφέων που πραγματοποιήθηκε τις τελευταίες μέρες της συνάντησης συγγραφέων της Βαιμάρης (Weimar Les Arten 2015.)

Συγγραφείς,καλλιτέχνες και διανοούμενοι έχουν βρεθεί πάντοτε στην πρώτη γραμμή όταν πρόκειται για την υποστήριξη της ειρήνης από πολιτικής και κοινωνικής σκοπιάς και την ενεργό στήριξη της ειρηνικής συνυπαρξης μεταξύ των λαών.

Είμαστε πεπεισμένοι ότι συγγραφείς,καλλιτέχνες και διανοούμενοι θα πρέπει να συνεχίσουν και να αυξήσουν τις προσπάθειες τους να διαδράματισουν πρωτεύοντα ρόλο στην προσπάθεια εμπέδωσης της παγκόσμιας ειρήνης.Παρά το γεγονός ότι υπάρχουν πρωτοβουλίες σαν το Πρόγραμμα Δράσεως του Πολιτισμού της Ειρήνης του ΟΗΕ (1999) ως και άλλες,αισθανόμαστε ότι πόλεμοι και εχθροπραξίες συνεχώς αυξάνονται,ενώ πρωτοβουλίες δεν έχουν πρακτικά αποτελέσματα στο εδαφος.

Πιστευουμε ότι:

Πρέπει να δοθεί μεγαλύτερη έμφαση στο να δίνουμε προσοχή,να ακούμε και να καταλαβαίνουμε τα οσα λέμε ο ένας στον άλλο.Η ανθρωπότης πάσχει από την έλλειψη διανοητικής επικοινωνίας σε όλους τους τομείς.

Συγγραφείς,καλλιτέχνες και διανοούμενοι πρέπει να καταβάλλουν προσπάθεια για να ενδυναμώσουν αυτήν την επικοινωνία προς την κατεύθυνση της ειρήνης,ελευθερίας και ειρηνικής συνύπαρξης.

Η σημασία των συγγραφέων στην προώθηση της ειρήνης είναι σημαντική γιατί η καλή λογοτεχνία επηρεάζει τον αναγνώστη στον τρόπο σκέπτεθαι του συγγραφέως.

Διαφορές μεταξύ λαών και εθνών θα πρέπει να θεωρούνται ως ονειρα και ελπίδες που ενώνουν την ανθρωπότητα.

Ιδιωτικές περιουσίες,περιουσιακά στοιχεία και πόροι των εθνών και των λαών πρέπει να είναι σεβαστές.

Η αξιοπέπεια,η ακεραιότητα και η ευημερία όλων των ανθρώπων και της ζωής στον πλανήτη,πρέπει να είναι οι πρωτεύοντες στόχοι της ανθρωπότητος και των δράσεων της.

Σαν πρώτο βήμα οι συγγραφείς θα μπορούσαν να υποστηρίξουν στα κείμενα τους τα ακόλουθα, τα οποία θα έχουν σαν στοχο την κατάργηση η την μείωση των ενόπλων συγκρούσεων:

Μια υπεύθυνη πολιτική εξοπλισμών από πολιτικούς, επιχειρηματίες και βιομήχανους που θα είναι διαφανής σε όλους τους λαούς, οι οποίοι ως κυρίαρχοι των κρατών τους, θα έχουν την τελική απόφαση για την παραγωγή, πώληση και χρήση τους.

Οι στρατιωτικές δαπάνες θα πρέπει να μειωθούν στο ελάχιστο. Αποδεσμευόμενα χρηματικά ποσα και προϋπολογισμοί, θα χρησιμοποιηθούν για την υποστήριξη ειρηνικών πρωτοβουλιών, την μεταμόρφωση της πολεμικής βιομηχανίας σε ειρηνική βιομηχανία, την οικονομική ανάπτυξη και ανασυγκρότηση, κρατών και λαών που έχουν υποστεί ζημιές η άλλες αρνητικές συνέπειες εξ' αιτίας του πολέμου και με τον τρόπον αυτόν εξαφανίζονται πιθανές αιτίες συγκρούσεων.

Επιθετικοί πόλεμοι θά απαγορευθούν. Όσοι προκαλούν τέτοιου είδους συγκρούσεων θα διώκονται από το Διεθνές Δικαστήριο η από άλλα δικαστήρια των Η.Ε., ανεξάρτητα εάν τα άτομα η τα κράτη που προκαλούν τέτοιου είδους επιθέσεις αναγνωρίζουν η όχι τα διεθνή διακαστήρια.

Όλοι οι πόροι, καθώς και τα έσοδα τους, ανήκουν στους λαούς και στα κράτη όπου βρίσκονται και θα χρησιμοποιούνται ως περιουσιά τους. Το δικαίωμα των κρατών να ενεργούν ανάλογα με την ψήφο της πλειοψηφίας των λαών τους πρέπει να είναι σεβαστό.

Η χρήση των «ειρηνευτών» πρέπει να ρυθμίζεται αποκλειστικά και μόνο από τα Η.Ε. και από εθνικές η περιφερειακές αντιπροσωπεΐες, αλλά όχι από τις ίδιες τις ενοπλες δυνάμεις.

Η χρήση μισθοφόρων θα ελέγχεται από τα Η.Ε. και πρέπει να διέπεται από πλήρη διαφάνεια.

Η χρήση μη επανδρωμένων αεροσκαφών, πυρηνικών, βιολογικών και χημικών οπλων πρέπει να απαγορευθεί και απουέματα να καταστραφούν παγκοσμίως.

Ζητούμε τον σεβασμό όλων των διεθνων συμφωνιων για τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και την σχετική διακήρυξη των Η.Ε.

Χρυσή Δανάη
Νέφυ Μαρωνιά
Αναστασία
Γιάννης
Helga Frenk
Fidel Pedel
Beate Peta
Leonidas CHRYSANTHOPOULOS
Steffen Marciniak
Markus Klapp
Dimitrios Vassiliadis
Johanna Tsoufista, παθ. Μουρατί
Rok
Stefan Fied
Nigelas Tsit
Marios
Edi Tzetzemas
IOSIF ALYGIZAKIS